

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- -- AVISOS Y NOTICIAS

Año LIII. - Núm. 19684. - Palma de Mallorca

Martes 14 de Febrero de 1939, III A. Triunfal

Saludo a Franco ¡¡Arriba España!!

IRLANDA RECONOCE AL GOBIERNO DE FRANCO

También es inmediato el reconocimiento por parte de Inglaterra y Suiza

PARTE OFICIAL DE GUERRA

[Servicio de Información de la Comandancia General de Baleares]

DE ANTEANOCHES

PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. -- Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Alicante y Cartagena en el que fueron alcanzados un destructor rojo y algunos establecimientos del puerto en combate aéreo fué derribado un avión de caza enemigo. También fué bombardeada una fábrica de materiales de guerra en Alcoy.

Hoy nuestras fuerzas aéreas han bombardeado los objetivos militares del puerto de Valencia en el que produjeron incendios y los de la estación de Chillón.

Salamanca, 12 de Febrero de 1939. III A. T.

De orden de S. E.; El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

DE ANOCHE

PARTE OFICIAL DE GUERRA DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY

Sin novedades dignas de mención en el día de hoy.

Una prueba más de la barbarie roja es lo ocurrido en el pueblo de Lleras donde las hordas fugitivas volaron los polvorines y depósitos de municiones de todas clases sin tener en cuenta que el pueblo estaba habitado ocasionando la desaparición total del mismo con los habitantes que en aquel momento se hallaban en él.

Se conocen otros hechos análogos en diversos pueblos de los que se da cuenta para que sean conocidos por todo el mundo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION. -- Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Alicante alcanzando algunas instalaciones.

Salamanca, 13 Febrero de 1939 III Triunfal.

De orden de S. E.; el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Una conversación con el General Solchaga

El general Solchaga, me dice el Conde de Peralada, al encontrarnos por esas calles refiriéndose al que acompañaba.

Me descubrí, agradablemente sorprendido, y al tiempo de alargarme, visible, su mano el conquistador de la frontera, exclamé con toda la sinceridad que inspiran el entusiasmo y la admiración: Permitame no que estreche, sino que bese esa mano vencedora.

Un gallardo gesto del General, mientras me dice sonriente: --No hay para tanto!

El coloquio fué entonces breve, pero soy periodista viejo! Creo por lo tanto ocioso el consignar que, desde aquel momento, fué mi obsesión el poder comunicar a mis lectores alguna impresión acerca de nuestro ilustre huésped.

Mi anhelo se realizaba a las primeras horas de la tarde de anteaer, en la terraza del Hotel Victoria, donde se encontraba el General, rodeado de sus familiares y de algunos amigos.

Solchaga, con ser joven todavía, lo

parece mucho más por su vigor físico y su vigor moral. Su uniforme sobrio, sin más condecoración que el glorioso escudo de Navarra, símbolo de sus invencibles brigadas, robustece la impresión de juventud y de ajeteo bélico.

Habla con entusiasmo del Generalísimo forjador de la nueva España y de sus admirables dotes. Luego traza, a grandes rasgos, mi ilustre interlocutor, la admirable trayectoria seguida con sus intrépidas brigadas, conquistando todas las tierras fronterizas con Francia.

La primera marcha sobre Irún, Gijón, Oviedo; la rotura del frente de Huesca.

Los nombres se suceden rápidamente, y sin embargo, sobre el mapa representan provincias enteras: Tremp, el valle de Arán...

Y continúa la enumeración: --El jueves el Perthus, me dice, anteaer Port-Bou.

Las frases del General son breves, cortadas; parece que imprime a sus palabras el mismo ritmo, la misma

celeridad, idéntica precisión que supo imprimir a las operaciones bélicas.

--Los momentos de más emoción para Vd.? -- me atrevo a insinuar. (El General me había indicado a las primeras frases que suprimiera el tratamiento propio de su alta categoría).

Solchaga no vacila para contestar: --La rotura de la cabeza de puente

Solchaga! A sus relevantes méritos, a su genio militar, a sus resonantes triunfos, engarzaba entonces la nota paternal, el cariño a sus soldados, el recuerdo a los héroes anónimos que a sus órdenes lucharon ofrendando a España su sangre generosa. No es extraño, que con esta compenetración, vayamos de triunfo en triunfo, asom-



El ilustre general Solchaga hablando con nuestro redactor Tous y Maroto en la terraza del Victoria

de Serés y al clavar la bandera de España en la frontera.

Califica de dantesco el aspecto que ésta ofrecía entonces: carros de guerra rotos, automóviles destrozados, armas abandonadas, enseres, ropas!

Tiene frases de elogio para el general francés Fayalde, jefe del cuerpo del ejército de Montpellier. --Es un caballero; me dice, rindió honores a nuestra bandera vencedora; fueron unos momentos muy emocionantes.

Como prueba de la celeridad con que se llevó a término la ocupación de la frontera, cita el caso de Negrin y Rojo que se internaron precipitadamente en Francia poco antes de llegar a la línea fronteriza nuestras tropas: --Creían, añade, que no llegaríamos allí hasta el próximo martes, ¡caleule!

--Mucha resistencia?

--Sí, resisten, pues aunque desmoralizados, los rojos, no lo están sus fusiles! A veinte metros de la frontera colocaban todavía sus ametralladoras para hacernos fuego.

Una ligera sombra cruza por la frente del General, como un casi imperceptible paréntesis, en su narración optimista, vibrante y llena de colorido: algo así como un leve girón de niebla pasando rápido por un paisaje saturado de sol. Fué al evocar a sus soldados caídos en los años de lucha. --Eran tan buenos! Tan valientes! --Exclama abstraído.

¡Cuán grande ante mis ojos aparecía en aquellos momentos el general

brando al mundo con nuestra gesta! El relato continúa interesante, con atinadas observaciones acerca del genio de la raza, médula del heroísmo que florece ahora en resonantes victorias.

--Un pueblo, me dice textualmente el General, no se hace de repente: hay raza. Somos un pueblo viejo, llevamos muchos siglos de experiencia!

Y respondiendo a esta tradición gloriosa de la raza española, el nombre de Dios, de la Patria y de Franco se enlazan en el relato del general Solchaga.

La rápida ocupación de Barcelona, fué una sorpresa para los rojos: --Sólo pudieron huir los pajarracos más gordos que tuvieran a mano un cacharro para fugarse --me dice--, los demás quedaron allí; entre ellos muchos jefes y oficiales de Marina.

--Su impresión sobre la guerra? El general Solchaga, se sonríe, exclamando después: --Me parece que esto ya huele...

La conversación continuó todavía, gracias a la exquisita amabilidad del General.

Joaquín Morell, tan buen amigo, como excelente "amateur" fotógrafo, enfoca rápidamente su máquina.

Es una de las grandes satisfacciones, en mi ya larga vida periodística: aparecer, como cronista, junto a una de las más destacadas figuras de la epopeya española.

José M.^a TOUS Y MAROTO

De Mahón

La isla toda de Menorca va tomando su ritmo de normalidad. En Mahón, en Ciudadela, en Mercadell, en la ciudad y el campo, a los contados días de haber desembarcado en tierra menorquina el glorioso ejército español, la vida tiene ya un aspecto relativamente pacífico. Poco a poco, el pasado hoy tan próximo quedará en pesadilla terrible. Ahora es el instante de adoctrinar a la población en las ideas de la España Nacional, de llevar a ella la paz, el pan y la justicia.

El sábado último, en Mahón, se celebró una misa de campaña en el Paseo de Isabel II, a la que asistió una ingente multitud.

Asistieron también al acto las autoridades militares, civiles y del Movimiento. Entre ellas el Excmo. Sr. Almirante Jefe de Estado Mayor de la Armada don Juan Cervera con el Almirante Jefe de las Fuerzas de Bloqueo del Mediterráneo don Francisco Moreno; el coronel de Infantería don Francisco Rovira, designado para el cargo de Comandante Militar de Menorca, el alcalde señor Codina y el Jefe provincial accidental de Falange Española Tradicionalista y de las JONS señor Saiz Gralla.

Una vez terminada la solemne e impresionante misa, una de las primeras celebradas en la ciudad desde que estalló el Movimiento, el Excelentísimo Sr. don Juan Cervera, dirigió a la población reunida y a las fuerzas militares allí formadas una patriótico allocución.

"Acabamos de celebrar —dijo— el acto trascendental que sigue siempre a nuestros hechos militares, el que vamos dejando por doquier como una estela de amor: el que eleva el corazón al Todopoderoso para darle gracias por la victoria y el que es recuerdo a nuestros muertos, a los asesinados por la herda que ahora huyó, a los mártires que, desde que cayeron, llevamos en el corazón: la Santa Misa".

Y añadió:

"Os traigo, mahoneses, un saludo de nuestro ilustre Caudillo, de nuestro Jefe del Estado, cargo que ocupa porque lo ganó y porque lo queremos los que estamos con las armas en la mano. En nombre de Franco, os hemos traído la Victoria; tenemos en una mano el Crucifijo y en la otra

el ramo de olivo que es señal de perdón para los engañados".

Las palabras del Almirante eran interrumpidas por frenéticas ovaciones, que se hicieron delirantes cuando aquél, en nombre del Generalísimo dijo que "el que no tenga las manos manchadas de sangre es un español al que recibiremos con los brazos abiertos".

Terminadas las palabras del Almirante Cervera, que fueron acogidas con grandes vitores, las bandas ejecutaron los Himnos del Movimiento y el Nacional, y acto seguido desfilaron las fuerzas que habían asistido al acto, que fueron objeto de calorosas demostraciones de entusiasmo.

El sábado, por la tarde se inauguró en Mahón un Comedor de Auxilio Social, organizado en brevísimo espacio de tiempo por las infatigables muchachas de la Sección Femenina llegadas de Mallorca. Es el primero de los que han de formar la serie en proyecto de manifestaciones de la hermandad imperante en la España Nacional. Solo un día ha bastado para que comience a actuar el comedor. Efectuada la bendición del local el Jefe accidental de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Sr. Saiz Gralla pronunció enardecedoras palabras explicando a grandes rasgos los fundamentos del Movimiento Nacional. Seguidamente se cantó el Cara al Sol por un ciento de criaturas que reciben el pan de Auxilio Social.

También el Sr. Saiz Gralla con otras jerarquías del Movimiento estuvieron en Alayor, Mercadell, Ferrerías y Ciudadela, siendo en todas partes objeto de grandes manifestaciones de entusiasmo. En Ciudadela el Sr. Saiz Gralla tuvo que dirigir al pueblo desde el balcón del edificio en que se ha establecido el primer local de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., siendo su discurso de carácter doctrinal estruendosamente aplaudido.

También visitaron el Sr. Saiz Gralla y acompañantes al teniente don Juan Tomás Riutort, nuestro paisano, que fué quien dirigió el alzamiento contra la barbarie roja en Menorca y que sufrió tres heridas, una de ellas de gravedad, si bien ya ha mejorado tanto que se considera pasado el peligro de un fatal desenlace.

Postales de Europa

Las obras de Calderón y de Lope de Vega en Alemania

Llega correspondencia de Alemania que acredita como son cotizados los valores de nuestro glorioso teatro clásico.

Avalora la parte gráfica de la postal, el retrato de Eriiderich Bethge, ilustre dramaturgo que en 1926 resaltó lo significativo de unas representaciones en Bad Godesberg (Rhin), de las obras de Calderón culminando el homenaje a tan alta figura, con uno de sus Autos Sacramentales "El Gran Teatro del Mundo" que reafirmó la gran influencia ejercida por Calderón sobre la literatura alemana, ensalzada por el genio excepcional de Goethe con generosa amplitud.

Es "El Gran Teatro del Mundo" el auto más representativo en cuanto a su alcance y profundidad filosófica en el que juegan las criaturas en un vasto escenario, el papel que les correspondió en el inexcusable reparto. No escatimó entonces Alemania superación de conceptos en lo que se refería a intérpretes y escenario, con la complejidad que exige mover a 400 actores, resonando en los ambi-

tos teatrales, la formidable caracterización de Emil Gyr, en la escena del Labrador y la Muerte y la magnificencia de aquel Juicio Final, del Auto Sacramental.

Hoy, aviva de nuevo aquella ponderación a nuestros clásicos, la acogida que Alemania dispensa a Lope de Vega, otra figura excelsa que como Calderón incorporó a la escena la vida nacional. Los grandes Teatros alemanes después del éxito logrado en 1936 con obras de Lope, se interesaron por este género de teatro español traduciéndose "La dama boba" y "Si no vieran las mujeres", quedando el público entusiasmado ante la psicología modernísima de estas joyas literarias, siguiendo los estrenos de "Castigo sin venganza" y "Los milagros del desprecio", obras que significaron un regalo para la intelectualidad alemana, atribuyéndose a la obra de Lope el mismo valor artístico que la de Shakespeare, concurriendo la circunstancia que el autor dramático que mayor número de estrenos tuvo en Alemania, en la pasada temporada, fué Lope de Vega.

A propósito de esos homenajes que en el extranjero se tributan a nuestros grandes clásicos de la escena, acuden a la memoria ciertos conceptos que en 1885 vertiera Eusebio Blasco, al aludir a la decadencia del teatro español, en su propia cuna: "Como un país esencialmente literario, amantísimo del Teatro y representado por Calderón, Lope de Vega, Tirso... tiene que vivir de limosna del extranjero viciando su manera de ser y apelando a traducciones? Invocaba entonces el ilustre crítico en nombre de la patria española con la autoridad de los más capacitados, para poner remedio urgente al mal.

En este resurgir de España, llega ese homenaje de Alemania a nuestro teatro clásico, como si se operara una revulsión necesaria, que demuestra a a cuanto son acreedores autores eminentes, que en la realización vasta y genérica de sus respectivos teatros, dejaron una senda abierta que bien puede continuar expedita al ser proyectada sobre nuestra actual vida nacional; sobre la nueva vida que despertó súbitamente, al sentirse el patriotismo herido no habiendo razón para suponer exista desvío o indiferencia, por nuestro Teatro clásico, que alcanza tanta altura y prestigio en Europa.

Los versos de Calderón y de Lope de Vega dejan ya escucharse como manantial de aguas cristalinas y puras, por los caminos y sendas de España redimida, cuidando de su cultivo y florecimiento el Teatro de Falange Nacional, amparado por el Estado, renovando los anales de aquel glorioso Teatro clásico revivido, y proyectada su brillante historia con nuevos caudales de acendrado patriotismo.

BAUZA.

Comandancia General de Baleares

SERVICIO DE PLAZA PARA EL DÍA 14 DE FEBRERO DE 1939—III T.

Jefe de día: Comandante de Infantería, don Cosme Parpal Villalonga. Imaginaria: Comandante de Artillería, don Manuel Martínez Guillén.

Visita Hospital: Primer Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de Estado Mayor, Manuel Alvarez de Sotomayor.

Intendencia Militar de Baleares

NEGOCIADO DE REQUISA

Los propietarios o encargados de los vehículos de tracción mecánica que a continuación se relacionan en la presente rán el próximo miércoles día 15 del corriente a las 10 de la mañana en las inmediaciones de esta Intendencia, Plaza del Socorro y de la Paja, advirtiéndose a todos aquellos que por encor traje en reparación, avería u otra causa no puedan verificar la presentación deben justificar este extremo en un plazo de 48 horas.

AUTOMOVILES LIGEROS

Peugeot PM 5177—Peugeot PM 5173—Renault PM 5158—Ford PM 5151—Hispano PM 5150—Chevrolet PM 5141—Citroen SS 5140—Hispano PM 5135—Ford PM 5132—Packard PM 5131—Citroen PM 5126—Citroen V 5124—Citroen PM 5123—Oakland PM 4029—Renault PM 4028—Erskine PM 4027—Citroen PM 4026—Citroen PM 4025—Citroen PM 4024—Citroen PM 4023—Dodge PM 4021—Renault PM 4020—Rosengart G 4010.

CAMIONES

Ford PM 5094—Ford PM 6469—Brochway PM 5006—Ford PM 5755—

Ford PM 5753—Chevrolet PM 5667—Ford PM 5490—Ford PM 5451.

AUTOCAR

Chevrolet PM 5406.

Palma de Mallorca 13 de Febrero de 1939—3.º T.—El Teniente Coronel Primer Jefe, Miguel Truyol.

APERITIVO INSUPERABLE

JEREZ QUINA

MERITO

Delegación Provincial de Trabajo

Al objeto de poder cumplimentar lo ordenado por el Ministerio de Organización y Acción Sindical, todos los empresarios darán cuenta en el plazo de cinco días a partir del siguiente a la publicación de este anuncio, de las mujeres que de un modo fijo tengan a su servicio, trabajen ya en industrias ya en agricultura o comercios.

Los empresarios de los pueblos, darán cuenta a los Delegados Locales Sindicales, del NUMERO de mujeres solteras, casadas o viudas y JORNAL PROMEDIO que perciben.

Los de Palma, lo harán en la C. N. S. Provincial, General Goded número 36-1.º

Quedan también incluidos en esta Orden los servicios domésticos.

Los que no presten esta declaración, o la hagan en falso, serán severamente sancionados.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma, a 14 de Febrero de 1939-III AÑO TRIUNFAL.

El Delegado de Trabajo, Pablo Espejo.

Protectora HOY

De 3'30 a 11'30

PROGRAMA MAGNO

Alice Brady, Frank Morgan, Madge Evans, Jacquie Cooper, Jimmy Durante, Eddie Quillan, May Robson

en el supremo espectáculo

Broadway

y

Hollywood

Escenas en tecnicolor

y reparación de la excelsa

GRETA GARBO

en la famosa obra de Luigi Pirandello

Como tú

me deseas

con: ERIC VON STROHEIM MELVYN DOUGLAS

Realización de: George Fitzmaurice

En Español

Butaca: 1'25 ptas. (sellos incluidos)

MAQUINA HACER MEDIAS

a mano núm. 16, vendo. Darán razón en esta Administración.

Vendo

6 juegos puertas vidrieras de balcon en buen estado. Informes: Morey, 7.

Huéspedes ilustres

Llegaron a esta ciudad acompañando al ilustre general Solchaga, su distinguida esposa doña Pilar Lizasoain y sus hijos Marichu y Josecho, quienes pasarán una temporada en casa de sus hermanos políticos los señores Moril Lizasoain.

Vinieron también acompañando al heroico General el Jefe de su Estado

Mayor, coronel Troncoso, y su agregado, capitán Tarruella.

Ayer fueron huéspedes ilustres de nuestra ciudad el general Monasterio y su ayudante el Marqués de Floridablanca, a quienes acompañaba el Presidente de Prensa Española y Director de "A B C", D. Juan Ignacio de Luca de Tena, Marqués de Luca de Tena.

(10000)

Crónica de Sport

ATHLETIC 0 - BALEARES 2 MALA TARDE DE FUTBOL

En el encuentro celebrado el pasado domingo en el campo "Sa Punta", entre el "Athletic" y el "Balears", se cometieron los más censurables actos antideportivos que puedan realizarse. Hubo violencias y malas intenciones a granel por parte de algunos jugadores y desacierto y equivocaciones de bulto en el árbitro. Para que no faltara nada que fuera contra el deporte, también se agredió al "ribeteado", del tal forma, que resultó seriamente lesionado.

Creemos llegada la hora de que por quien sea de su incumbencia, se evite con toda energía todos estos actos absurdos y además, que se castigue con mano dura a los culpables.

De todo lo que pasó el pasado domingo en el campo del "Athletic", el culpable, el único culpable, fue el árbitro señor Galabert quien, aparte de consentir a Galera y otros toda clase de violencias, expulsó del campo a Felipe, por protestar—también insultó a Galera—del juego del equipier blanquiazul, privando así, a los propietarios del campo de su mejor elemento, resultando con ello, sin ninguna duda, el que fueran vencidos, cosa que no hubiera sucedido si Felipe juega todo el partido.

¿Se puede consentir, que por capricho, le haga un favor al decir capricho, de un señor, se prive a un jugador de las probabilidades de ser campeón? ¿La ineptitud—si es ineptitud—del señor Galabert, es justo la pague el "Athletic"?

Los federativos tienen la palabra, los que, esperamos sabrán corregir y castigar las faltas del árbitro.

Asistió un gentío inmenso para presenciar el partido, pues se las prometían igual que el día del "Constancia" "Athletic".

Al iniciarse el encuentro, sale en tromba el "Balears" que realiza un profundo avance bien llevado y que pone en peligro la meta blanquiazul.

Se rehace inmediatamente el equipo propietario del campo y desde este momento toma la iniciativa del juego, es tabilitándose en el campo, contrariando toda la primera mitad cuidando Mesquida y Amengual de anular todos los intentos de avance de los visitantes.

Mala suerte tuvieron los delameros "acolechonados" en los chuts, pues la mayoría fueron mal dirigidos y fallaron algunas ocasiones inmejorables para marcar, pues, el santo lo tenían de espaldas.

Hemos de hacer constar también, que Abad, tuvo otra gran tarde, deteniendo todos los tiros que iban dirigidos a su meta, algunos de ellos difíciles.

Finalizaron los primeros 45 minutos sin marcarse goal ninguno.

Al reanudarse el juego, este tiene las mismas características que el desarrollo en la primera parte, ejerciendo mayor dominio los "athleticos".

El juego, a medida que transcurría el tiempo, se endurecía, cometiéndose continuas faltas.

Mediada esta segunda mitad, Felipe, recibe una mal intencionada patada de

Galabert—que es la que hacía... no se cuantas—que el árbitro señala.

El jugador rojiblanco, cansado de ser el "blanco" de cargas y patadas, protesta e insulta al jugador que le comete la falta; el árbitro lo toma por el y expulsa del terreno de juego al "athletico", sin hacer caso de las explicaciones de éste.

Viéndose el "Athletic" privado de su mejor elemento, los demás, se desmoronan y de dominadores pasan a dominados.

Desde este momento, el juego dejó de ser juego, para convertirse en una batalla campal, viéndose el señor Galabert impotente para impedirlo.

El primer goal balearico lo consiguió Albella de un fuerte punterazo y el segundo, fué logrado de cabeza por Malmó, siendo este segundo tanto de buena factura.

Y así terminó el partido, en el que no hubo juego, sino, violencias, lesiones y broncas, muchas broncas.

Al retirarse, el árbitro al vestuario fué agredido por varios espectadores, resultando lesionado.

Los equipos formaron así:
"Athletic": Estrellas; Amengual; Mesquida; Reus; Gregorio; Genevart;

Fuxá; Felipe; Oliver; Planas y Bartrás.

"Balears": Abad; Ayats; Prats; Rotger; Galera; Gomila; Valls; Pueyo; Albella; Malmó y Mora.

El héroe de la tarde fué Abad, quienes recordó sus grandes tardes tenidas en el campo de Buenos Aires.

El pasado domingo, nos dimos cuenta de un caso curioso: el "Maillea" no pudo formar equipo para tomar parte en el actual campeonato y sin embargo, han bastado dos jugadores suyos, para salvar a otros dos equipos, siendo uno de ellos el "Balears", que ahora que da en imparable posición para aspirar al preciado título de campeón—Calat.

Servicios de la Guardia civil

UNA YEGUA SE ESTRELLA CONTRA UN ARBOL

La Benemérita del puesto de Pollensa da cuenta de que a consecuencia del ruido de motor de un auto, en la calle de Colón de dicha villa, una yegua que tiraba de un carretón por dicha calle, conducida por su propietario don Ignacio Colom Cerdá, se espantó saliendo desbocada, despidiendo a lo seguido al conductor que resultó con pequeñas rozaduras.

En sentido contrario al referido al mal iba el autobús de viajeros que hace el servicio entre Pollensa y el Puerto conducido por el chofer Bartolomé March Torres y debido a la estrechez de la calle el chofer intentó maniobrar para evitar el hecho cosa que fué ya imposible, yendo a estrellarse la yegua contra el auto resultando muerta en el acto.

El autobús resultó con algunos de-

perfectos en el radiador, sin que tuvieron que lamentarse desgracias personales.

Acción Católica

MISA POR ESPAÑA, IMPETROTORIA DE LA PAZ Y EN SU FRAGIO DE LOS CAÏDOS

Miércoles día 15:
A las 8 en la Iglesia Parroquial de Santa Cruz, y a las 8 y media en la Iglesia de San Francisco.
En ambas Compañía general.

Teatros y Cines

LIRICO Y BALEAR

Para hoy martes se anuncia en estos teatros el mayor acontecimiento cinematográfico: el estreno de la epopeya cinematográfica "Escipión el Africano" magnífico film realizado por E. N. I. C. de Italia bajo la dirección de Carmine Gallone y presentado en España por la Juca Film.

"Escipión el Africano" reproduce la histórica lucha entre Roma y Cartago, es algo que sale de todo lo visto hasta ahora y que marca nuevos rumbos en la técnica y en los procedimientos de la cinematografía.

La película fué impresionada en Italia bajo los auspicios del Gobierno que prestó su colaboración dejando fuerzas armadas. Se gastaron millones y no perdonó sacrificio alguno para conseguir que revistiera la mayor propiedad siendo de una grandeza que asombra la reproducción de la batalla de Zama con su famosa carga de elefantes, así como el embarque en las carabelas de las fuerzas de Aniba.

Cámara de Comercio

SUBSIDIO AL COMBATIENTE Declaraciones de Empresas

Por decreto del Ministerio de la Gobernación de 26 de enero último y Orden del 31 siguiente, modificando el de 25 de abril del año próximo pasado referente al subsidio al combatiente, se ordena que las personas, entidades o empresas, obligadas a satisfacer el subsidio a su personal movilizado presentarán ante la Cámara Provincial de Comercio, Industria y Navegación, en el plazo de quince días declaración jurada de la contribución que satisfacen al Tesoro por todos conceptos, y del personal que por razón de su movilización no presta servicio en aquellas.

Las empresas que según la nueva disposición vienen obligadas a presentar la declaración antes referida son todas las que satisfagan al Tesoro por contribución industrial—o por otra equivalente—cuotas que sumadas sean superiores a doscientas cincuenta (250) pesetas con los recargos.

A partir del próximo martes—14 del corriente mes— en las oficinas de la Cámara—Estudio General, 7— se facilitarán gratuitamente a los interesados modelos impresos para las declaraciones.

TEATRO PRINCIPAL

Todos los días Desde las 3'30

¡Formidable suces!

PATRIOTAS

Lida Baarowa

Mathias Wiemann

Un gigantesco film de la UFA



Transportes Reunidos de Mallorca, S. A.

Calle José Anselmo Clavé, 8 y 10
Teléfono, 2469
PALMA DE MALLORCA

IMPORTANTE

Liberada Cataluña por nuestras gloriosas tropas,
TRANSPORTES REUNIDOS DE MALLORCA, S. A., admite envíos
para embarcar en el primer buque que salga con
destino a BARCELONA y que acepte carga general

De la muerte de S. S. el Papa



S. S. Pío XI en el lecho mortuario

COMENZARON LOS FUNERALES EN SAN PEDRO

Ciudad del Vaticano.—En la mañana de anteayer comenzó en la basílica de San Pedro la serie de funerales, que, en número de nueve y según la costumbre preestablecida, se celebrarán en su fragor del difunto Papa.

En el celebrado el domingo fué el oficiante el Obispo Mons. Beretti, canónigo de San Pedro.

Se recuerda a este propósito que los seis primeros funerales están a cargo del capítulo de la Basílica Vaticana y no revisten carácter solemne.

Los tres últimos son propiamente los de mayor solemnidad; ofician en ellos Cardenales y asiste el Cuerpo diplomático y la corte pontificia.

Estos serán el sábado, el domingo y el lunes.

PREPARANDO LA REUNION DEL CONCLAVE

Ciudad del Vaticano.—A las seis de la tarde de ayer se celebró, en el Palacio del Vaticano, la primera reunión preparatoria del Cónclave, el cual se reunirá a su vez entre el 26 del corriente y el 1.º de marzo, según hayan llegado o no los Cardenales americanos.

Se encargó a Mons. Perugini, Secre-

tario de las Cartas latinas, la lectura de la oración fúnebre del Papa difunto, y a Mons. Bacci, Secretario de Breves a Príncipes, la oración "pro eligendo Summo Pontifice", que se lee al comenzar el Cónclave.

LA INHUMACION SERÁ EL MARTES

Ciudad del Vaticano.—Se informa que la inhumación del cadáver del Padre Santo, Pío XI, se hará el martes por la tarde.

Al efecto, al mediodía de dicho día se suspenderá el desfile del pueblo ante el cadáver del Papa y el ingreso en la Basílica.

Pío XI será enterrado en la cripta de San Pedro junto al sepulcro de Pío X.

LA INHUMACION

Roma.—La inhumación del Papa Pío XI tendrá lugar el lunes por la tarde o el martes por la mañana.

El Sumo Pontífice será enterrado en el panteón pontificio encerrado en un sarcófago.

Van llegando a la Ciudad del Vaticano todos los cardenales con objeto de asistir al cónclave que como se sabe ha de celebrarse después de las honras fúnebres en sufragio del alma del Santo Padre y del cual por escrutinio del que tienen que alcanzarse las dos terceras partes, será elegido nuevo Papa.



Los restos de Pío XI al ser trasladados a la Basílica de San Pedro

AGRADECIMIENTO

Burgos.—El enviado especial de España ante la Santa Sede comunica al Ministro de Asuntos Exteriores Conde de Jordana que ha recibido un telegrama del Vaticano en que el Cardenal Camarlingo Monseñor Paccelli en nombre propio y en el del Sacro Colegio agradece las manifestaciones de pésame recibidas del Gobierno español.

DESFILANDO ANTE EL CADAVER

Ciudad del Vaticano.—A pesar del mal tiempo una inmensa muchedumbre sigue desfilando ante el cadáver de S. S. el Papa Pío XI.

El cadáver está tan inclinado sobre el catafalco, que parece que S. S. está en pie.

Hoy martes a las cuatro de la tarde será inhumado el cadáver junto al sepulcro de Pío X.

Se han acuñado monedas de plata de cinco y diez liras con el busto del Cardenal Camarlingo Monseñor Paccelli.

Sociedad

En la Parroquial Iglesia de Son Saldina tuvo lugar el matrimonio del Oficial 1.º de esta Delegación de Hacienda don Federico Sbert Miralles con la distinguida y bella señorita Antonia Bosch Fábregas.

Bendijo la unión el Cura Párroco de dicha Iglesia.

Apadrinaron la boda doña María Miralles madre del novio y don Bartolomé Bosch padre de la novia y firmaron el acta como testigos por parte del con trayente sus hermanos políticos don P. A. Bernat y don Lorenzo Guasp y por parte de la novia su hermano don Gabriel y su tío don Pascual Ribot.

Deseamos a los novios toda suerte de felicidades.

El Rdo. don Andrés Coll, Canónigo de Málaga, cuyas charlas por radio tan grata impresión dejaron en el público mallorquín; a sido nombrado Inspector Nacional de Segunda Enseñanza de la región catalana y Delegado extraordinario para hacerse cargo y organizar toda la Segunda Enseñanza de Barcelona.

Le felicitamos y deseamos acierto en su delicado cargo.

Por el industrial don Mateo Vidal y esposa, y para su hijo el redactor taquígrafo de "Falange" don Miguel, ha sido pedida a don Gabriel Luis, Capitán de Infantería y esposa, la mano de su hija Mercedes.

La boda se celebrará el próximo mes de mayo.

Se halla bastante mejorada de la dolencia que durante algunos días le aquejó fuertemente la respetable señora doña Margarita Rosselló, viuda de Mora, a la que deseamos un total restablecimiento.

De la península llegaron la distinguida esposa e hijas del Coronel Jefe de Estado Mayor de la Comandancia General de Baleares, señor Alvarez de Sotomayor.

También llegaron de la península doña Juana Sancho, don Pascual Ribot Fábregas, doña Concepción Muntaner Villalonga, don Emilio Villanueva y doña Isidora Gil de Montes.

Ayer llegaron procedentes de la Península, doña Bárbara de Lacy; don Gregorio Salvá Sastre; don José Iradier Elías y don Manuel Macías del Valle.

El Notario de la ciudad de Inca, y Delegado de aquel Distrito, don Luis G. Pascual Ruiz, se halla restablecido de la dolencia que le aquejó durante cierto tiempo.

Muy de veras lo celebramos.

Del Ayuntamiento

EL ALCALDE VISITA AL GENERAL SOLCHAGA

Ayer mañana el Alcalde señor Zaforteza, pasó a cumplimentar al Excmo. señor General Jefe del Cuerpo del Ejército de Navarra, don José Solchaga, en nombre propio y en el de la ciudad.

MULTA

Por haber intentado sobornar a un agente de la Autoridad al obligarle a vender gallinas en el Mercado, ha sido imputada una multa de 250 pesetas a don Francisco Gelabert Arrom, de Lloret de Vista Alegre.

PRESENTACION

Para enterarle de un asunto que le interesa, se ruega al fogonero don Julio García Soler, pase por la Secretaría particular de esta Alcaldía, en horas de oficina.

FUNERALES PARA S. S. EL PAPA

Con motivo de celebrarse el próximo miércoles, los funerales para S. S. el Papa Pío XI, esta Alcaldía, de acuerdo con el señor Delegado del Trabajo, vería con gusto que el comercio se asociara al acto cerrando sus puertas durante la celebración de los mismos, a fin de que la dependencia pueda asistir al acto.

NEGOCIADO DE REEMPLAZOS

Interesa la presentación a la mayor brevedad posible al Negociado de Reemplazos de este Excmo. Ayuntamiento para enterarles de un asunto:

Antonio Pastor Catañy, natural de Luchmayor reemplazo 1928.

Pedro Serra Mora, reemplazo 1928.

Sebastián Santandreu Sancho, reemplazo 1928.

Rafael Gamero Ginata, reemplazo 1928.

BIBLIOTECA MUNICIPAL

Durante el pasado mes de Enero, han asistido a la Biblioteca Municipal 2479 lectores. Han sido consultados o estudiados 2628 obras, correspondiendo 564 a la sección infantil; 435 a obras generales; 25 a Filosofía; 29 a Religión; 278 a Ciencias puras; 110 a Ciencias aplicadas; 84 a Bellas Artes; 549 a Literatura y 335 a Historia y Geografía.

DONATIVOS PARA EL TEMPLO

En esta Alcaldía se han recibido los siguientes donativos para el Asilo de la Sagrada Familia del Temple:

Funeraria Lloret 333 pesetas.

Viuda de Jaime Bosch 25 id.

La Previsora Mallorquina Funeraria de don Marcos Rigo 546 id.

El señor Alcalde en nombre propio y el de las asiladas agradece el donativo.

Gas y Electricidad, S. A.

Habiéndose autorizado por el Ministerio de Hacienda el pago de los cupones de las obligaciones de Alumbrado por Gas 5% vencidos el 1.º de enero último, nos complacemos en ponerlo en conocimiento de los tenedores de dichos títulos para que puedan hacerlos efectivos en Banca March.

Palma de Mallorca, 13 de febrero de 1939, III T. — GAS Y ELECTRICIDAD S. A.; L. M. Burgess, Director Gerente.

Frontón Balcar

Hoy A las 5 tarde

ATANO - REGO

contra

ORIO - RICARDO

SATUR - TRECET

contra

IRIONDO - SOLOZABAL

y quinielas.

Jueves partidos y quinielas.

NOTICIAS RADIAS

INGLATERRA TENDRA QUE RECURRIR AL SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO

Londres—Parece que en Inglaterra se habrá de recurrir al servicio militar obligatorio, puesto que a una convocatoria para cubrir 600.000 plazas, solamente han acudido 100.000 voluntarios.

BERARD HARA UN SEGUNDO VIAJE A ESPAÑA

París—En los círculos políticos del Quai d'Orsay se da como probable que el señor Berard realice un segundo viaje a Burgos a fines de mes para preparar importantes acuerdos definitivos entre los gobiernos de Burgos y París.

HAN PASADO A FRANCIA 350.000 ESPAÑOLES

Perpignan—El número de españoles que han pasado a Francia se eleva a 350.000.

En el campo de concentración "Angel" quedan de 70.000 a 80.000 milicianos rojos. Ha sido creado un campo de concentración en Barget.

El número de heridos llegados a Francia es de 15.000, encontrándose en la estación de Cerbere donde los grandes muelles destinados a mercancías, han sido transformados en hospitales.

En la estación de Cerbere hay un tren ambulancia roja donde han sido operados los heridos muy graves.

SANCHEZ MAZAS EN BURGOS

Burgos—Ayer llegó a esta ciudad el ilustre escritor Rafael Sánchez Mazas. En el hotel donde se ha hospedado ha recibido numerosas visitas y felicitaciones por su liberación de parte de todas sus amistades.

A últimas horas de la tarde ha visitado al Ministro de Agricultura y Secretario General del Movimiento señor Fernández Cuesta, con quien ha celebrado una cordialísima entrevista.

El señor Sánchez Mazas al incorporarse a la España Nacional ha dado a la prensa la siguiente salutación:::

Al unirme a la España Nacional y a la santa hermandad de la Falange, guardia de los gestos patrios de inmemorable y heroica familia, tengo mi alma embargada a la vez de amargura y de nostalgia por la memoria de aquel ilustre capitán a quien tanto quise y serví José Antonio Primo de Rivera, con la esperanza puesta en nuestro Caudillo Franco, Franco, Franco, a quien tanto quiero amar y servir para mi fortaleza y consuelo constante de tanto dolor y de tanta alegría, que ofrezco ya este corazón mío por entero a la Patria.

EL DEFENSOR DEL SEMINARIO DE TERUEL EN ESPAÑA

Ayer pasó la frontera francesa reingresando a la España Nacional el héroe Coronel Barba que fué defensor del Seminario de Teruel. El citado jefe fué hecho prisionero por los rojos en el ataque de éstos contra aquella capital.

Ha sido sometido durante el tiempo de su cautiverio a verdaderas torturas, pues ha perdido casi por completo la

vista y su salud se halla fuertemente quebrantada.

Estuvo recluso en la prisión de Montjuich y cuando la llegada de las tropas rojas fué llevado a Francia con los restantes prisioneros.

El heroico Coronel Barba se encuentra en el hospital "Costa" de Zaragoza, que atiende a su curación y recibe los cuidados que se merecen los héroes.

LA PREPARACION MILITAR DE ITALIA

Roma—Después de la reunión celebrada anoche por la Comisión Suprema de Defensa se ha facilitado a la prensa un comunicado en el que se hace constar que el señor Mussolini hizo un resumen de las discusiones que han tenido lugar en las sesiones precedentes; de acuerdo con el Duce la Comisión Suprema de Defensa ha decidido felicitar al Mariscal Badoglio y a sus colaboradores por la labor que realizan al frente de la Junta Central de Industrias de Guerra. La Comisión por último decidió que sobre todos los problemas es el primero el de la preparación militar de Italia.

LA BUENA IMPRESION QUE SE LLEVAN LOS DIPUTADOS FRANCESES QUE VISITARON LA ESPAÑA NACIONAL

París—El grupo de diputados franceses que acaban de efectuar un viaje a la España Nacional, ha llegado hoy a Perpignan, desde donde continuarán el viaje hasta París.

Se proponen celebrar una extensa entrevista con los señores Daladier y Bonnet, a quienes pedirán el envío de un Embajador a Burgos.

Durante su corta estancia en Perpignan han declarado a los periodistas que las grandes cantidades de armas y municiones halladas en los túneles de los ferrocarriles metropolitanos de Barcelona demuestra que el ejército rojo no estaba desprovisto de armamento. Además, han desmentido categóricamente la afirmación reiterada de los rojos según los cuales en Barcelona se había restablecido la libertad de cultos.

EL JEFE DEL PARTIDO CATOLICO BELGA LLAMADO A FORMAR GOBIERNO

Bruselas.—Habiendo fracasado las gestiones de Spaak para la constitución de nuevo gabinete, el Rey Leopoldo llamó a Palacio al Ministro Yasbar del partido católico, para encargarle de la formación del mismo.

Yasbar manifestó que inmediatamente procedería a la celebración de consultas, y hoy presentaría a S. M. la lista del nuevo gobierno.

LOS COMUNISTAS FRANCESES EN LOS CAMPOS DE CONCENTRACION.—MILICIANOS ROJOS QUE SE ESCAPAN Y COMETEN ATROPELLOS

Hendaya.—Algunos miembros del partido comunista francés, burlando las severas consignas del gobierno, lograron entrar en los campamentos de

refugiados y campos de concentración e intentaron celebrar un mitin, produciéndose con estos hechos algunos incidentes.

Con este motivo algunos milicianos rojos concentrados en dichos campos lograron salir de ellos y pululando por el campo, se dedicaron a recoger y apoderarse de todo cuanto encontraban por el campo turbando la tranquilidad de los pacíficos campesinos franceses, obligando estos hechos al Gobierno a reforzar la consigna a los encargados de la vigilancia de los campos de concentración a fin de evitar nuevos hechos análogos.

ESPAÑOLES DE LA ZONA ROJA

El partido comunista haciendo honor a su salvajismo prepara en Madrid un acto en favor de Franco empleando uniforme del glorioso ejército nacional para hacer una redada de las personas que se lancen a la calle para fusilarlas.

Vuestra liberación está próxima, pero entre tanto no os dejéis engañar por estos bandidos.

TERMINA EN BURGOS BASO-NAVARRO Y COMIENZA CASIMIRO ORTAS

Burgos.—Esta tarde se presenta al público burgalés la importante compañía de comedias de Casimiro Ortas.

Esta compañía se presenta en el Teatro Principal.

Anoche terminó su actuación en el mismo teatro la Compañía Baso-Navarro.

FRANCIA PIDE EXPLICACIONES AL JAPON POR LA OCUPACION DE LA ISLA DE HAINAN

Tokio.—El Embajador de Francia en Tokio acudió al Ministerio de Negocios Extranjeros para pedir explicaciones al gobierno japonés sobre la ocupación de la Isla de Hainan.

El embajador preguntó al ministro Asky, si esta ocupación era temporal o definitiva.

El Ministro japonés contestó que esta ocupación era debida a las necesidades de la guerra y que desde luego era temporal.

El ministro nipón continuó diciendo que desde luego que la isla estaría ocupada hasta cuando lo exigieran las necesidades militares.

SE ANUNCIA LA DIMISION DE LITWINOFF

Londres.—Se anuncia la dimisión de Litwinoff de representante de Negocios Extranjeros.

Parece que tal dimisión es obligada ya que no se quiere que pueda creerse el que la Sociedad de las Naciones es una sucursal de Moscú.

Será sustituido Litwinoff por Bukermann. Este es un ruso también pero no judío como Litwinoff que es judío polaco.

LA DEFENSA DE LA RAZA ITALIANA

Roma.—Continúan con toda intensidad los trabajos para la defensa de la raza italiana.

Ahora será obligatoria la inscripción en un registro especial de todas las familias y habrá de detallarse todo lo concerniente a propiedad, etc.

ESCIPIÓN



EL AFRICANO

El film de todas las épocas

Hablado en español

La más grande y emocionante epopeya en la cual se reproduce el gran duelo entre Roma y Cartago.

El más gigantesco esfuerzo realizado por ITALIA para situarse nuevamente en la vanguardia del

mercado mundial cinematográfico.

Fantástica reproducción de la batalla de Zama; carga imponente de los elefantes contra la Caballería; la famosa retirada de Anibal etc., etc.

El magno film será presentado por la JUCA FILM en los Teatros

LIRICO y BALEAR

Un espectáculo que eclipsa todos los grandes éxitos de la pantalla.

ESTRENO HOY MARTES

De Barcelona liberada

DOSCIENTOS MILLONES DE PESETAS SE HAN RECUPERADO EN BARCELONA

Barcelona.—Después de las operaciones de limpieza y ocupación se calcula que en Cataluña el valor del material cogido a los rojos asciende a la suma de 200.000.000 de pesetas oro.

LA VISTA CONTRA EL PRESIDENTE DEL TRIBUNAL POPULAR DEL "URUGUAY"

Barcelona.—Esta tarde a las 5 se celebrará la vista pública del Consejo de Guerra que ha de juzgar al presidente del tribunal popular del barco "Uru-

guay". Dictó numerosas sentencias de muerte cuya ejecución se hacía inmediatamente.

También se celebrará Consejo de Guerra contra Manuel Guerrero, presidente del comité revolucionario de la "General Motors", capitán de Carabineros durante el período rojo, a quien se acusa de haber estafado más de 600.000 pesetas.

DONATIVO DEL CONDE DE GUILL

Barcelona.—El Cuerpo de Ejército Marroquí ha recibido un donativo de 10.000 pesetas del señor Conde de Guill, con motivo de la labor heroica realiza-

La por estas fuerzas en la liberación de Cataluña.

El general Yagüe en representación de los jefes, oficiales y tropa ha agradecido el donativo al Conde de Güell, que significa la unión cordial de todos los que luchan por los ideales que personifica el Caudillo.

HA SIDO DETENIDO EL RUSO QUE DIRIGIA LA CHECA DE VALMAJOR

Barcelona.—Fuerzas de Orden Público han practicado hoy una importante detención, la del arquitecto que dirigió la construcción de la tristemente célebre "checa" de Valmajor.

Se trata de un súbdito ruso. Ha habido extensamente acerca de la forma

en que le ordenaron la construcción de la checa y de sus declaraciones pueden sacarse nuevos datos interesantísimos para la acción de nuestra justicia.

MUSICA, DESFILE Y OPERA

Barcelona. — A las once y media de la mañana en la popular Plaza de Cataluña, la banda de música de la Legión ha dado un concierto que ha sido escuchado por un público numeroso.

Otro acto que ha llamado también la atención a los barceloneses ha sido el desfile de Flechas Navales, huérfanos de soldados y marinos que han caído al servicio de España.

Por la tarde los barceloneses se han deleitado escuchando una magnífica interpretación de la ópera "Carmen".

LA LUCHA CONTINUARA A DICHO NEGRIN HASTA QUE SE LOGREN LOS FINES ACORDADOS EN FIEGUERAS

París.—Noticias recibidas de la zona roja dan cuenta que Negrín ha hecho unas declaraciones afirmando que el gobierno se establecerá en Madrid para proseguir la lucha por la independencia, cosa que se hace indispensable para llegar a una paz duradera.

"La lucha no terminará ha dicho Negrín—hasta que se consigan los fines acordados en la última reunión celebrada en el Castillo de Figueras".

NUEVA OLA DE TERROR EN MADRID

Perpignan.—Se reciben noticias de Madrid dando cuenta de que el comisario político del ejército del Centro ha

dirigido una arenga a las tropas encargadas a la defensa de la capital haciendo saber que serán castigados con el máximo rigor las personas que de muestras de debilidad o cobardía ante el enemigo.

La estación de Madrid "Radio Negrín" ha dado cuenta en la mañana de ayer de que han sido detenidas numerosas personas por publicar noticias falsas y malas.

También fueron detenidos dos hombres cuando se dedicaban a fijar carteles invitando al pueblo a que se sublevara contra el gobierno. Todas estas noticias hacen creer que ha comenzado una nueva ola de terror en la zona roja y que van a ser ahogadas con sangre todas las manifestaciones de protesta

Irlanda, Suiza e Inglaterra reconocen y reconocerá al Gobierno de Franco

IRLANDA RECONOCE AL GOBIERNO DE BURGOS COMO UNICO DE ESPAÑA

Dublin. — A última hora del domingo se acordó el reconocimiento oficial de Irlanda a la España Nacional aceptando al Gobierno del Generalísimo Franco como el único y legítimo de España.

El que hasta ahora había sido representante de Irlanda ha recibido órdenes de su gobierno para establecer su sede en Burgos.

Burgos. — Al conocer el Caudillo a última hora del domingo la noticia del reconocimiento por parte de Irlanda de la España Nacional, telegrafió agradeciendo al presidente tal reconocimiento.

SUIZA DECIDIDA A RECONOCER EL GOBIERNO DE FRANCO

Ginebra. — Un corresponsal de la Agencia Unit Express ha publicado la noticia de que el Presidente Motta, había decidido el reconocimiento del Gobierno del Generalísimo Franco en la próxima semana.

INGLATERRA RECONOCERA INMEDIATAMENTE EL GOBIERNO DE FRANCO

París. — El importante periódico parisino "Le Jour" publica una información que le envía su corresponsal en Londres, la cual dice que en la próxima entrevista que sostendrán el Generalísimo Franco y el agente especial inglés éste le comunicará la decisión del gobierno inglés de reconocer inmediatamente de jure al gobierno de Burgos.

Buena réplica al consul francés en Barcelona

Barcelona.—El consul francés de Barcelona ha pedido a las autoridades de aquella ciudad le concedan el derecho de ejercer las funciones de consul de Francia.

Las autoridades nacionales le han contestado con la siguiente nota:

En calidad de representante en Barcelona de la España Nacional, que no ha sido todavía reconocida por el go-

bierno de Francia como única y legítima, tengo el honor de participarle que mientras el gobierno del Jefe del Estado GENERALISIMO FRANCO no le conceda el reconocimiento que le aco-dite como representante de Francia, no puedo considerarle como consul general ni admitir la existencia de su consulario bajo cualquier forma que sea.

Los rojos actúan

AZASA FIRMO EL ASCENSO DE MIJAJA Y DE ROJO

París.—El llamado presidente de la república española durante cuya estancia en esta capital ha firmado en el edificio de la embajada roja el ascenso a teniente general de los generales Mijaja y Rojo.

No precisa comentar los motivos por los que se han visto obligados el presidente de la república a buscar refugio en la embajada de París.

MIJAJA REORGANIZA EL EJERCITO ROJO

París.—Según noticias llegadas de Madrid, Mijaja se está ocupando en la reorganización del ejército rojo en el que se ha depuesto del mando 96 altos jefes y oficiales que han sido sustituidos por

elementos sindicalistas a los que se había instruido, con el grado de alférez. También la mayor parte de los comisarios políticos han sido reemplazados por miembros del partido comunista.

En Madrid se han realizado numerosas detenciones de personas significadas por ser partidarias de la rendición y se han efectuado registros en los locales ocupados por el partido anarquista, en previsión de cualquier golpe de mano.

De Valencia, dicen que el partido de Izquierda Republicana ha expulsado de su seno a numerosos miembros, entre ellos a 12 diputados a cortes que se han refugiado en Francia.

Crónica de Barcelona

Barcelona, 14.—Cataluña al servicio de España. Este es lema que preside y la actividad que se vive en Barcelona en este tercer domingo de su liberación.

Hasta que entró el Ejército de Franco, la ciudad condal no recobró su peculiar fisonomía, viéndose en este domingo, como recobra animación, alegría y asoman las sonrisas en los rostros, hay flores en las Ramblas, saliendo ya los barceloneses captarse el espíritu de hermandad característico en la retaguardia nacional. Este milagro no es esporádico en Barcelona, pero para ello fue necesario que España viniera en su busca, sin regalar el servicio que se presta, gracias a la austeridad en que vivió España desde iniciado el glorioso Alzamiento. Elaborándose un pan menos blanco, privándose de lo superfluo, en la mesa para que Barcelona, llegado el día de su liberación pudiera comer su buen pan, como ahora.

Hoy en Cataluña no hay más que españoles que rivalizan en cooperar y ser útiles al nuevo Estado. Todos piensan en España multiplicándose los fervores, por la reincorporación de Cataluña, aprestándose ésta a laborar en este servicio patriótico al lado de España.

La Delegada Nacional de Auxilio Social, Pilar Primo de Rivera, acompañada del Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS camarada Calviño, visitó el pabellón de Rumania, en el recinto de la Exposición, donde se hallan numerosos detenidos a los que se sorprendió con armas al ocuparse Barcelona por los nacionales.

Dichos presos son objeto de todas las atenciones, siendo acogida la presencia de Pilar Primo de Rivera, con entusiasmo.

Se hallan en Barcelona los tres generales y un coronel del Ejército francés que procedían de Burgos y que habían expresado vivos deseos de visitar Barcelona.

Cumplimentaron al Gobernador General Alvarez Arenas y visitaron, con todo detenimiento las checas y los servicios de recuperación, pronunciándose en frases de elogio al comprobar los militares franceses, la normalidad de Barcelona.

zona y la organización que hay en todos los servicios.

La prensa local dedica sendas crónicas a la odisea de dos falangistas catalanes que fueron hechos prisioneros en Flix, al pasar los rojos el Ebro. Son estos falangistas Francisco Sanjuan y Ramón Catalá que con la Guardia Civil se defendieron bravamente en Flix, grandemente escondidos hasta ser descubiertos.

Fueron interrogados por un cabecilla rojo bajo amenaza de ser fusilados si no declaraban cuales eran los planes del alto mando.

Se les tuvo con otros prisioneros sin alimento y cuando se le daban se lo presentaban en un cubo.

Fueron trasladados a Mora de Ebro compareciendo ante el Jefe rojo Mordero quien a pesar de los tormentos que fueron víctimas los dos falangistas no logró obtener dato alguno, siguiendo su calvario en Espiugas de Francolí y luego en Tarragona, estando en celdas, hacinados con otros prisioneros, siendo de nuevo amenazados de ser fusilados cada vez que la aviación nacional bombardeaba Tarragona.

En Septiembre del año último culminó su calvario, al procederse a la vista de la causa por "espionaje" siendo el proceso una vil parodia, integrado el Tribunal un ferroviario, un grupero, un abogado falso y otros comunistas, siendo condenados a muerte y libertados al entrar nuestras tropas en Barcelona.

Cámara de Comercio PAGO DE SUBSIDIO AL COMBATIENTE

A los beneficiados del subsidio pro combatiente, correspondiente al mes de enero del corriente año, les será satisfecho en las oficinas de la Cámara de Comercio, el subsidio que les corresponde, el día 16 del actual —o sea el jueves— de 9 a 1 de la mañana y de 5 a 7 de la tarde.

Palma de Mallorca, 13 de febrero de 1939 III A. T. — El Presidente de la Cámara, José Casasnovas Obrador. — El Representante de la Comisión Provincial, J. Cloquell. — El Secretario de la Cámara, F. Barceló.

BORN --- **Miércoles** --- **¡DIA DE MODA!**
Sensacional estreno
Un aventurero en Polonia
Sentimental film interpretado por la nueva estrella KARIN HARDT y el famoso artista PETER VOSS

Ultimas noticias de la noche y madrugada

VISITAS AL CONDE CIANO

Roma. — El embajador japonés visitó al conde Ciano con el cual mantuvo una conferencia de treinta minutos. Se cree que trataron de la ocupación de la isla de Hainan por las fuerzas japonesas. Lord Perth embajador inglés, también visitó al ministro italiano durante la tarde del mismo día. Aunque no se ha dado referencia oficial de la conferencia que duró unos veinte minutos, se cree en los círculos interesados que se trató de la cuestión española.

EL PASO POR LA FRONTERA DE HENDAYA

París. — Para evitar aglomeraciones las autoridades nacionalistas han cerrado la frontera de Hendaya. Hasta el martes solo será permitido el paso de las mujeres y niños, los heridos de guerra así como los prisioneros nacionalistas que han sido liberados por los rojos. Los cuatro mil milicianos rojos que han optado por la España nacionalista tendrán que esperar hasta nueva orden. Desde el

martes por la noche, las autoridades nacionalistas habían dado permiso para el paso de 6 mil milicianos por día.

LAS PELICULAS NORTEAMERICANAS EN ITALIA

Roma. — La declaración hecha por el censor cinematográfico William Hays, en la American Press, de que el mercado italiano ha sido cerrado a la producción Americana, es comentado por toda la prensa italiana. Los círculos competentes italianos señalan que no es exacto que las compañías cinematográficas americanas hayan tenido que cerrar sus sucursales en Italia por el Monopolio italiano que ha hecho cerrar a las casas distribuidoras de películas. La verdad es que las Casas americanas han logrado ganancias enormes en Italia sin la equivalencia italiana. De un total de 499 millones de liras que obtuvieron las casas de cinematografía, 330 millones millones o sea más del 65 por ciento han ido a parar a los bolsillos americanos.

Número de habitantes; nosotros: aproximadamente: 16 millones 500 mil.

Ellos, aproximadamente: 5 millones 500 mil.

Puertos importantes; nosotros: Barcelona, Bilbao, Cádiz, Castellón, Coruña, Ferrol del Caudillo, Coruña, Vigo, Pasajes, Santander, Tarragona, Mahón.

Ellos: Alicante, Almería, Cartagena y Valencia.

Costas en kilómetros aproximadamente: nosotros: 6.600. Ellos: 550.

Islas; nosotros: Todas.

Ellos: Ninguna.

Colonias y zonas de protectorado: Nosotros: Todas.

Ellos: Ninguna.

NOTICARIO

(DE RADIO NACIONAL)

París. — Han causado gran sensación en Francia las actividades del señor Azaña, aunque estén hechas bajo la capa de extraterritorialidad.

Se duda, no obstante, de la autenticidad de tales documentos.

Vitoria. — Después de conferenciar con el Ministro de Instrucción, el Jefe del Servicio Nacional de Bibliotecas y Archivos, ha salido para Barcelona. También va como representante del Servicio Nacional de Bellas Artes.

Vitoria. — El Jefe del Servicio Nacional de Bibliotecas y Archivos ha manifestado que en breve se inaugurará la Exposición del libro italiano en Sevilla desde donde se trasladará a otras importantes ciudades. Con ocasión de ella se darán conferencias sobre temas de arte y música de talla, interpretándose ésta por maestros que llegarán de Italia para tal exposición. La exposición no se refiere sólo al libro moderno; también habrá reproducciones de códices; habrá, además, expuestas las obras completas del Duce.

Vitoria. — Entre las noticias llegadas a esta capital relativas a los la-

trocinios de los dirigentes rojos destaca la relativa a Odón de Buen que después de estar alojado en una finca de don Juan Bofill, cercana a la frontera, se llevó, en su huida, todo el mobiliario.

Sevilla. — La Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha instalado unos espaciosos talleres, en donde trabajan más de cien obreras y en la que hay unas cincuenta máquinas de coser.

Han confeccionado ya 4.000 cunas, plegables con equipos completos para niños y que eran repartidas entre gentes humildes.

Próximamente se celebrará una exposición de las labores confeccionadas en dicho taller.

La Sección Femenina inaugurará también una escuela en Dos Hermanas.

Berlin. — Acompañado del Ministro señor Ribbentrop, asistirá el Canciller Hitler, a la ceremonia de la botadura del nuevo acorazado alemán de 35 mil toneladas, que tendrá lugar en Hamburgo.

Se espera con gran interés el discurso que pronunciará el Führer.

Dice Alvarez del Vayo...

Alvarez del Vayo, a su llegada a Madrid habló con los periodistas y les dijo que a su llegada a Valencia pudo contrastar como la moral de la población continúa manteniéndose en alto, a pesar de la adversidad.

Durante la entrevista que Negrín y yo mantuvimos con los jefes de los partidos del frente popular, pudimos comprobar la voluntad común de hacer frente a cualquier dificultad y continuar la lucha, hasta

que logremos condiciones que aseguren la independencia del país y la conciliación de todos los españoles.

—¿Y es Alvarez del Vayo, el agente de Moscú, quien habla de la independencia de España?

—¡Y es Alvarez del Vayo, el del gobierno de Barcelona, torturador de los españoles en las cárceles de las checas quien habla de la conciliación de todos los españoles!

Posibles subterfugios democráticos

(DE RADIO NACIONAL)

El primer día de este mes, cuando los dirigentes hispano bolcheviques, llegaban en aluvión a Francia, fueron varios los políticos franceses que se sintieron alarmados al ver que al amparo de su bandera, los rojos comenzaban a desarrollar una intensa y no interrumpida actividad política.

Desde Francia, cursaba Negrín sus órdenes, en Francia tuvieron lugar los cabildos entre él y sus compañeros y en Francia se reunió el trashumante gobierno rojo. Estas actividades de nuestros enemigos llegaron a adquirir tal envergadura que acabaron por trascender al Senado francés, donde al día siguiente uno de sus miembros, al referirse a ciertas maniobras que se estaban llevando a cabo en territorio francés por los pretendidos ministros republicanos, fué interrumpido por el senador Serraut, el cual afirmó que el gobierno francés no permitiría de ningún modo, al llamado gobierno republicano que utilizase el territorio de Francia para continuar ejerciendo sus funciones.

En verdad que estas declaraciones hubiesen bastado para que no fueren de nuevo comentadas si no hubiese sido que al cabo de cinco días de haberse pronunciado no se hubiese pro-

ducido un hecho en contraposición a lo que prometió el gobierno francés, a las manifestaciones del senador Serraut y a los que como él pensaban.

Lo cierto es que, después de afirmar, Serraut, que su gobierno no permitiría a los llamados miembros del gobierno republicano de España, el ejercer el poder desde territorio francés, nos llega la noticia que Azaña sigue firmando en París, decretos y que sigue actuando en Francia el comité hispano bolchevique.

Nosotros queremos creer que los franceses quieren emplear el subterfugio de su extraterritorialidad. Tampoco comprendemos cuales han de ser en París las funciones del pseudo embajador rojo, ya que por de pronto el gobierno marxista carece de todos los requisitos legales de que fué dotado por ellos.

Por otra parte, sería inútil que los franceses pretendieran justificar su actitud ya que para muestra tenemos estas noticias. La realidad está bien clara. Anteayer, Azaña, en territorio francés ejerció funciones políticas que el gobierno de París había ofrecido prohibirle porque decía le consideraban como simple refugiado.

Ellos y nosotros

Capitales de provincia que tenemos nosotros: Avila, Barcelona, Bilbao, Badajoz, Burgos, Cádiz, Córdoba, Cáceres, Castellón de la Plana, Coruña, Gerona, Granada, Huelva, Huesca, Lérida, Las Palmas, Logroño, León, Lugo, Málaga, Orense, Oviedo, Pamplona, Pontevedra, Palencia, Palma de Mallorca, Santander, Santa Cruz de Tenerife, Salamanca, Sevilla, Segovia, Soria, San Sebastián, Teruel, Toledo,

Tarragona, Valladolid, Vitoria, Zamora y Zaragoza. Total: 40.

Ellos: Alicante, Almería, Albacete, Cuenca, Ciudad Real, Guadalajara, Jaén, Madrid, Murcia y Valencia. Total: 10.

Extensión superficial, sin contar colonia y zona de protectorado; nosotros: 383.227 kilómetros cuadrados.

Ellos, aproximadamente: 121.980 kilómetros cuadrados.

Rob. M. Slomán Jr. Hamburgo

El vapor

“PROCIDA”

saldrá de Palma para **BARCELONA** el 17/18 de Febrero, admitiendo carga y pasajeros.

Para fletes y pasajes dirigirse a los Agentes:

Baquera, Kusche & Martin, S. A.

PALMA DE MALLORCA

RIALTO Jueves, Estreno



HARRY BAUR



SIMONE SIMON

OJOS NEGROS

Escenario
W. TOURJANSKY
y **R. THOEREN**

Música
MICHEL LEVINE

Valladolid. — El Gobernador Civil de Oviedo, ha remitido el donativo que le han hecho el jefe, oficiales, clases, cuerpo subalterno y obreros de la fábrica de Trubia, consistente en un día de haber, con destino a auxiliar a Cataluña. Este donativo asciende a la cantidad de 22.140 pesetas.

Londres. — Se anuncia que el gobierno inglés, hará al japonés unas advertencias iguales a las que ya le hizo el gobierno francés, con motivo

de que las tropas japonesas han ocupado las islas de Hainan.

Nueva York. — La próxima semana tendrán lugar las anunciadas maniobras de la escuadra norteamericana. Además de la escuadra tomarán parte también 600 aviones.

El presidente Roosevelt asistirá a bordo de un acorazado.

Sevilla. — Ha estado en Sevilla el alcalde de Orán, que es gran amigo de la España nacional. Visitó a Quijpo de Llano y marchó a Málaga.

La moral de las huestes rojas

(DE RADIO NACIONAL)

Los componentes que van quedando del comité de Negrín, han tenido la ocurrencia de hacer unas declaraciones en las que alardean de optimismo. Dicen en ellas que se sienten alentados por el optimismo al ver que se cumplen las órdenes de movilización general de ancianos y la adhesión que han recibido de los "Trabajadores de la Enseñanza".

Estos sujetos, pertenecientes al partido socialista tuvieron un conciliabulo y han acordado que están dispuestos a cumplir las órdenes de movilización dictadas por Negrín hasta más de cuarenta días. Los afiliados dijeron que estaban de acuerdo con el comité rojo y así se lo comunicaron añadiendo: "Los miembros de la federación afirman que no pretenden eludir el peligro solicitando puestos o destinos que no son otra cosa que emboscamientos legalizados."

En vista de todo ello nosotros creemos que Negrín puede estar satisfecho. Ya cuenta con el beneplácito de alguien. Ellos son los que darán más confianza a los dirigentes marxistas ya que no creemos que puedan con-

fiar en la moral de otros ni en nada más.

Desde la ofensiva de Cataluña las tropas nacionales les han arrebatado millares de ametralladoras, millones de cartuchos, cientos de cañones, aviones y tanques a más de otro material, en proporciones gigantescas. Nosotros creemos que Negrín no puede confiar tampoco del material abandonado ni del que se internó en Francia, entre otras razones porque los franceses preferirán guardarlo para sí antes que entregarlo de nuevo a los rojos, que no tardarían mucho tiempo en tener que abandonarlo. No contará pues Negrín con la antigua abundancia de material a que estaba acostumbrado ni tampoco con la abundancia de hombres para seguir sacrificándolos estérilmente.

Negrín hoy por hoy no cuenta con todo eso, y se tendrá que conformar con el grupo de marxistas que se aseguran no han de desacatar sus órdenes y que no pugnarán por emboscarse.

Cuantos amigos, señor!

(DE RADIO NACIONAL)

Desde el día en que tomamos Barcelona, lo mismo que por un conjuro mágico y extraño, nos nacen amigos por todas partes. Ahora saben diciéndonos que nadie tenía interés en hacernos daño, que a los españoles se nos quería mucho, que nos tenían en el alma y que sentían nuestros males con una gran emoción y que en fin estos amigos que ahora nos halagan y nos sonríen no desearon otra cosa que el rápido fin de la guerra.

Y eso sí; la guerra va a terminar pronto, pero no va a terminar por los fervientes deseos de los que ahora intentan hacernos creer que quieren que se acabe. La guerra va a terminar, porque la ha ganado Franco; porque la han ganado los soldados de Franco y porque la ha ganado el pueblo español después de dos años y medio de sacrificios y de heroísmos.

Para afirmar una amistad después de dos años y medio de guerra se necesita tener un rostro en el que no emerjan los sentimientos fácilmente. Nosotros mismos que hemos visto y hemos podido comprobar palpablemente lo que ha sido su ayuda y que y nos ahora que hacen protestas de amistad los que ayudaban a nuestros enemigos, que eran los enemigos de la Patria, no sabemos ahora si avergonzarnos o sonreírles o si no optar ni por una cosa ni otra y admitir esa fingida amistad en lo que vale. Pero lo que sí decimos a estos amigos, que ahora quieren desvelarse por nosotros, es que unas decisiones suyas en otro tiempo hubieran podido evitar muchas desgracias a nuestra Patria.

Estos mismos que ahora nos sonríen y que ahora están tratando de lograr una amistad que puede ser verdadera, estos pueblos que ahora parecen comprender nuestra causa parece también que deben pensar que nosotros los españoles, somos un pueblo sin memoria ni sentimientos.

Por esto a estas gentes es imprescindible el decirles que España está

ahora a la altura que la ha puesto su heroísmo y que por ser una nación noble y generosa no olvida fácilmente ni el bien ni el mal que otros le han causado.

Y hay ahora algunos de estos periódicos que hasta ayer se destacaron en sus campañas en contra de nosotros y en su amor por la causa marxista, que se permiten incluso darnos consejos a los españoles, y decirnos lo que tenemos que hacer en el futuro. A esta prensa y a la opinión que alimenta, que ahora quiere darnos consejos, debemos decirle que para orientar bien a España en el futuro hay un Caudillo que le ha conducido y que ha ganado la guerra y que ha estimado perfectamente como se han portado ciertos países, el cual tiene el apoyo unánime de todo el pueblo español y que sabe muy bien lo que tiene que hacer.

Se está dando el caso extraño de

La ingente tarea del Ejército sigue con ritmo acelerado reanimando día por día la vida en Cataluña. La obra de los marxistas fue tan horriblemente demoleadora que ellos no pudieron creer que quedara en pie, al menos durante mucho tiempo, la más importantes fuentes de riqueza. Los mismos habitantes de Barcelona quedaron asombrados al ver como, en pocas horas, la normalización de la vida se desenvolvía con celeridad, y como, en breve espacio de tiempo, se reconstruía todo aquello que los rojos dejaron demolido.

Repetidamente se ha escrito de los desastres ocasionados por la dinamita roja en carreteras y caminos. Y aunque el enemigo para tratar de contener nuestro avance ha volado cuantos puentes quedaban a su espalda, quiero yo, aunque sea de modo sucinto, reseñar a la ligera los estragos causados por la horda cuyas obras de reparación han sido concluidas ya para dar paso a trenes y ferrocarriles rescatados. Solo así se podrá dar cuenta aproximada del furor rojo, así como del maravilloso esfuerzo de nuestros soldados que van recuperando su ritmo vertiginoso.

La línea de Madrid-Zaragoza-Alicante, a la salida de Lérida fue volada y el magnífico puente de la vía férrea saltándose los dos únicos arcos sobre el Sgre. Estos median cien metros cada uno. Además fueron volados los cincuenta y otros puentes de doce metros sobre el canal de Sarriés. Más lejos, en Pla, fueron destruidos varios puentes, siete alcantarillas, dos pontones y un paso superior así como levantados ciertos trozos de la vía. En San Martín de Sasgoyolas, destruyeron un puente y cerca de Manresa alcantarillas y un puente de once metros de luz. Por

que los mismos que dan consejos y tratan de acariciarnos a última hora, no han roto sus relaciones con la facción marxista en desbandada y son los mismos que permiten que ellos desde Francia, sigan manobrando contra nuestra Patria.

Los que dicen hora que son nuestros amigos, si no quieren que el pueblo español reciba tales afirmaciones con una irónica sonrisa, deben procurar que los hechos estén en armonía con sus palabras. Deben desautorizar a la facción rebelde bolchevique y entrar en el único camino libre: el de reconocer a nuestro gobierno el único de España, al gobierno de Franco, sin cuyo requisito las afirmaciones de amistad, de deseos de paz, y otras circunstancias no pasan de ser nombres desprestigiados demasiadas veces y a los que no puede darse el menor crédito.

CRONICA

por Espectador

(DE RADIO NACIONAL)

si todo eso no fuera bastante, podemos citar las 131 voladuras en distintos lugares de la vía. Pues bien, todo esto ha sido reparado y los trenes funcionan normalmente por esas vías. En la línea de Lérida a Tarra-gona, las averías no fueron menores, particularmente a la salida de Borjas Blancas, y en la estación de Montblanch han sido destruidos varios arcos. En otros puntos y a la salida de la misma estación, volaron un puente de cuarenta metros, las alcantarillas y pasos superiores. A la salida de Reus han volado dos tramos de 135 metros de luz. Y, para remate, baste decir que los mismos desperfectos se observan en todos los ferrocarriles. La línea de Barcelona a San Juan de las Abadesas, ha sufrido poco; pero en esta estación las instalaciones fueron destruidas y más lejos se observan destrozos en puentes importantes. Y así en todas las líneas. Pero todos ellos no fueron suficientes para interrumpir nuestro avance y para lograr que los servicios se hayan efectuado en brevisimo plazo. La tarea del Generalísimo ha sido, desde los primeros momentos en que comenzó la ofensiva, verdaderamente difícil pero la ha superado con un esfuerzo verdaderamente gigantesco, lo que servirá para convencer a los rojos de la esterilidad de todos sus designios. Todas estas tareas de reconstrucción, continúan con decisión rindiendo magníficos resultados que, en otras épocas, serían increíbles.

Otra tarea, la de la justicia, preconizada por el Generalísimo, recobra su ritmo acelerado por las circunstancias y muestra una decisión que puede ser calificada de diáfana y transparente. La administración de la justicia ha entrado en su fase de perfecta organización. Precisamente en el día de hoy han empezado los Consejos de Guerra contra nuestros encartados, cuyos nombres y antecedentes conviene estudiar. Los Consejos de Guerra de hoy, en vista pública, han sido contra Emilio Salazar Ventura, presidente del Tribunal popular que firmó muchas sentencias de muerte seguidas de ejecución inmediata; contra Manuel Garrido, presidente de un comité, que se había llamado capitán de Carabineros, y autor de una estafa de 800.000 pesetas; contra Emilio Moral, presidente del Sindicato de Automóviles, autor de terribles matanzas; contra Pablo Cerda, destacado extremista, y contra Francisco Piquer, anarquista, autor del asesinato de cinco sacerdotes en el convento de la Sagrada Familia.

Estas son las siluetas de las personalidades rojas y tales los crímenes de que se les acusa y todo a la luz del día y a presencia de los que quieran acudir a estos Consejos de Guerra. Así es y será la justicia del Generalísimo Franco.

ESPECTADOR

Fincas

Interesa adquirir fincas importantes, rústicas y urbanas. Sr. Romero. Apartado 458, BILBAO.

Gramofón

Se vende en buen estado. Informarán en este centro.

Citroen 10 HP

matricula 2.500, sedán cinco plazas, neumáticos y batería nuevos, a toda prueba, vendo por ausentarme. Razón: Sol, 3, entro. de 3 a 5.

